
Év kö zi 4. va sár nap
Mt 5,1–12a

Boldogok…

Leg töb ben gond ta lan, prob lé mák nél kül élő em bert tart ják bol-
dog nak, va gyis azt, aki sem mi ben sem szen ved hi ányt. Ha ezt 
vé gig gon dol juk, ak kor ke vés em bert vagy szin te sen kit sem ne vez-
he tünk bol dog nak, vagy ha igen, ak kor egye dül az Is tent te kint het-
jük ma ra dék ta la nul bol dog nak. Ta lán ez az oka, hogy a gö rög 
mi to ló gi á ban az is te ne ket bol dog nak áb rá zol ták. Ez zel szem ben az 
Új szö vet ség csak két szer ne ve zi bol dog nak az Is tent (1Tim 1,11, 
il let ve 6,15).

A zsi dó és a ke resz tény val lás ta ní tá sa sze rint a bol dog ság for-
rá sa az Is ten nel va ló ren de zett kap cso lat, mely nem az em ber erő-
fe szí tés ének az ered mé nye. A bol dog sá got az Is ten től kap juk aján-
dék ba. Ez az aján dék az Ószö vet ség leg több le írá sa sze rint föl di es: 
a gaz dag ság, az egész ség, a bő sé ges gyer mek ál dás, va la mint a tár-
sa dal mi el is me rés, va gyis föl di aján dé kok te szik bol dog gá az 
em bert, aki ha en ge del mes ke dik Is ten nek, hű sé ge ju tal ma ként kap-
ja mind ezt Is ten től. A Zsol tá rok köny vé ben ta lál ko zunk az zal a 
gon do lat tal, hogy – füg get le nül a föl di kö vet kez mé nyek től – az 
Is ten nel va ló kö zös ség ön ma gá ban bol do gít ja az em bert (Zsolt 1,1).

A bol dog ság leg na gyobb pró bá ja a szen ve dés. Jób köny ve egy-
ér tel mű en elénk tár ja, hogy a szen ve dő em ber nem ké pes bol dog 
len ni. Az Új szö vet ség ben a bol dog ság el vá laszt ha tat lan Jé zus sze-
mé lyé től (Lk 6,20). Csak hogy Jé zus azo no sít ja ma gát az Úr szen ve-
dő szol gá já val, aki mi köz ben be tel je sí ti fáj dal mas kül de té sét, öröm-
hírt hir det a szo mor ko dók nak: az igaz ság mi att bán tal ma zot tak 
Is ten ol tal ma alá ke rül nek, a sze gé nye ket Is ten ol tal maz za.

A bol dog ság mon dá sok ab szur dum nak tűn nek ezen is me re tek 
nél kül. Sen ki sem tud ja el kép zel ni, hogy a sze gény bol dog, hogy a 
szo mor ko dó nak nem hi ány zik va la mi, vagy hogy akit ül döz nek, 
an nak ez jól esik.

Ezt a bol dog ság-fo gal mat Krisz tus-köz pon tú gon dol ko dás sal 
ért het jük meg. De ha nem vi lá gos szá munk ra, hogy mi ben nyil vá-
nul meg Is ten ki rá lyi ural ma, ak kor so ha sem fog juk meg ér te ni, 
mi ért bol dog a sze gény fe ren ces szer ze tes, mi ért ad há lát a szen ve-
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dé sért a fo goly ki vál tó rend tag ja, és mi ért bol dog az, aki böj töl, 
vagy az, akit az igaz sá gért ül döz nek.

Ta lán ke ve set gon do lunk ar ra, hogy egész éle tün ket a bol dog-
ság-el kép ze lé sünk re épít jük. Azt tes  szük, és azt sze rez zük meg, 
ami ről úgy gon dol juk, hogy majd bol dog gá tesz ben nün ket. Éle-
tünk fo lya mán több ször vál toz tat juk vé le mé nyün ket a bol dog ság-
ról. Elő for dul azon ban, hogy a bol dog ság-el kép ze lé sünk bi zo nyos 
szin ten meg re ked. Lé tez nek in fan ti lis bol do gok, le ré sze ge dett 
„bol do gok”, a ká bí tó szer má mo rá ba me ne kült „bol do gok”. De 
ezek ről a bol dog sá gok ról ha ma ro san ki de rül, nem tar tó sak, nem 
egész sé ge sek, vagy nem iga zán em be ri bol dog sá gok.

Ta lán ér de mes egy szer vé gig gon dol nunk, hogy a mos ta ni bol-
dog sá gunk med dig tart hat. S ha ez a bol dog ság ha tár ta lan és el ve-
he tet len, ak kor ta lán meg ta lál tuk az iga zit. De ad dig, amíg ezt 
va la mi fe nye ge ti, ad dig bát ran ál lít hat juk, hogy a bol dog ság ról 
al ko tott el kép ze lé sünk még tö ké le te sí tés re szo rul.

Ima a nyolc bol dog ság lel kü le té ért

Drá ga Jé zu som! Olyan vég te len a sze re te ted, a gon dos ko dá sod. 
Bol dog nak mon dasz ben nün ket gyö nyö rű sza va id dal, ha kö vet jük 
út ja i dat. Ar ra ta ní tasz, hogy ne har col junk, lá zad junk, hogy tud-
junk le mon da ni, utol sók, nél kü lö zők len ni. Szí ve den vi se led gond-
ja in kat, ha junk szá la sem gör bül aka ra tod nél kül. Meg ju tal ma zod 
az ir gal mat, tisz ta szí vet, a bé kes ség ben élő ket. Ta níts min ket, hogy 
lel künk kris tály tisz tá vá vál has son, se gíts kép má sod dá for má lód-
nunk. Vál lal ni aka rom a ne ve dért akár a ha lált is, mert jobb ne kem 
ve led együtt meg hal nom, mint nél kü led él nem. Te bol dog nak ne ve-
zel, öröm re és uj jon gás ra ta ní tasz, ez zel a há lás lel kü let tel akar lak 
té ged szol gál ni min de nek előtt. Amen.
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